
 
 
Konstituierende Gemeinderatssitzung am Montag,  den  19. November 2012, um 19:00 Uhr, im Gemeindeamt 
 

Tagesordnung:  
 
1) Angelobung der Gemeinderatsmitglieder 
2) Festlegung der Anzahl der Vizebürgermeister 
3) Wahl der einzelnen Gemeindevorstandsmitglieder 
4) Nominierung der Ortsvorsteher 
5) Bestellung eines Kassenführers (Gemeindekassier) 
6) Allfälliges  
  

Kobersdorf, am 12. 11. 2012 
Der Bürgermeister (Klaus Schütz) 

Abschrift der Einladung 

 
Anwesende: 
SPÖ: Schütz Klaus, Tremmel Andreas, Gradwohl Arnold, Grössing Susanna, Manninger Rudolf, Steiner Reinhold, 
Tremmel Klaus, Tremmel Gabi, Gugler Ewald, Kophandl Günther, Prandl Markus 
ÖVP: Pauer Martina, Presch Johanna, Tremmel Martin, Wilfinger Michael, Stahl Hedy, Piniel Ronald 
Zukunft Dorf: Pauer Günther, Schöll Werner, Kutrovats Johann 
Entschuldigt: Gradwohl Werner 
Schriftführer: OAR Tremmel Helmut 
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden GR, Zuhörer und die Presse, fragt nach Einwendungen und  
Ergänzungen zur Tagesordnung, der Vorsitzende stellt den Antrag einen zusätzlichen Punkt aufzunehmen – 
Festlegung der Unterschriften-Berechtigten – einstimmig angenommen. 
 

1) Angelobung der Gemeinderatsmitglieder  
Der Vorsitzende – verliest die Angelobungsformel: „Ich gelobe, die Bundesverfassung und die Landesverfassung 
sowie die Gesetze der Republik Österreich und des Landes Burgenland gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe 
unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die Amtsverschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde 
nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” die einzelnen Gemeinderäte antworten darauf mit „ich gelobe“ 
Der fehlende Gradwohl Werner wird bei der nächsten GR-Sitzung angelobt 
 

2) Festlegung der Anzahl der Vizebürgermeister 
Der Vorsitzende – fragt nach Wortmeldungen 
Martina Pauer beantragt den 2. VizeBgm, Ortsvorsteher und Vorstand in einer Person zu vereinen 
Andreas Tremmel stellt den sinngemäß gleichen Antrag 
Der Vorsitzende lässt darüber abstimmen, dass 2 Vizebürgermeister beschlossen werden, 1Mehrheitlich 
angenommen, 2 Stimmenthaltungen, damit ist als . VizeBgm Martina Pauer beschlossen 
 

3) Wahl der einzelnen Gemeindevorstandsmitglieder  
Der Vorsitzende lässt in geheimer Wahl die Gemeindevorstände wählen 
SPÖ: Tremmel Andreas, Gradwohl Arnold, Grössing Susanna 
ÖVP: Presch Johanna 
ZUKUNFT DORF: Günther Pauer 
 

4) Nominierung der Ortsvorsteher  
Der Vorsitzende nominiert für Oberpetersdorf Andreas Tremmel und für Lindgraben Arnold Gradwohl 
 

5) Bestellung eines Kassenführers (Gemeindekassier)  
Der Vorsitzende schlägt vor, dass Arnold Gradwohl auch weiterhin als Kassenführer fungieren soll 
Werner Schöll schlägt vor auf den Gemeindekassier zu verzichten, da diese Tätigkeit auch von einem VB der 
Gemeindestube ausgeführt werden kann. 
Der Antrag des Vorsitzenden wird mehrheitlich angenommen, 3 Stimmenthaltungen 
 

6) Festlegung der Unterschriften-Berechtigten 
Der Vorsitzende schlägt Andreas Tremmel und Martina Pauer vor 
Einstimmig angenommen 
 

7) Allfälliges 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den scheidenden Gemeinderäten Franz Reitter, Franz Schock, Wolfgang Schöll, 
Binder Rita (ist beruflich verhindert) und wünscht ihnen alles Gute 
Besonders bedankt er sich bei Johann Binder, der mehrere Legislaturperioden tätig war. 
Johann Binder bedankt sich und wünscht dem neuen Gemeinderat alles Gute 
 

Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 
 

Diese Mitschrift erhebt keinen Anspruch auf inhaltliche Vollständigkeit und Richtigkeit 


